
以幼儿园的树木为题的中班活动方案(汇
总5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
方案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？以
下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，希望对大家有
所帮助。

以幼儿园的树木为题的中班活动方案篇一

一、主题来源：

二、核心目标：

1、喜欢看书，愿意与同伴分享读书的乐趣。

2、掌握读书的方法，看图讲述的方法及初步续编故事的方法。

3、愿意以自己的方式把读懂的书及续编的结果将给大家听。
愿意分享其中的知识与乐趣。

三、活动过程：

书名，孩子们把心爱的图书绘画出来，讲述着自己的书有趣
的地方，增进了交流的机会，对看书有了浓厚的兴趣。

随着阅读活动的重复、深入，孩子们越来越熟悉故事中的语
言，并开始从被动的听故事最终过渡到自己主动阅读讲述故
事。在阅读多个故事以后在把曾经阅读过的故事拿出来让幼
儿再次阅读，这也是一种反复阅读。此时的分享阅读，已不
需要家长、老师的太多的参与或在必要的时候给予帮助即可，
完全可以让幼儿自己进行独立的阅读、讲述。孩子们都喜欢
到前面给小朋友讲故事由此获得阅读的成功感、胜利感，胆



小的雪婷，默默无闻的莹莹，怕被人笑话的曦曦，在老师们
和小朋友的鼓励下，在轻松的读书环境中，都开始争着讲故
事。，看到他们勇敢的样子，真让人欣慰。孩子们都争先龙
后的讲述，很短的环节时间已经不能满足孩子们的愿望，在
讨论后，我们开始了给好朋友讲故事活动，谁讲得多，可以
在争做“读书小明星”榜上盖上多个可爱的笑脸，读书小明
星活动使分享交流达到了高潮，也促使他们进行更多的阅读
活动。

1、学习一页一页地看图讲述。

孩子们带来很多的新书，为了学会阅读新书，掌握阅读的方
法，我们开始在孩子带来的书中寻找它们有兴趣的材料，我
发现然然和陈平带来的幼儿画报非常受欢迎，恰巧我们家也
有，我把图片扩大，请幼儿观看图上有什么有趣的地方？图
上都有谁？你喜欢谁？为什么?他们在干什么？这是什么时候
的事？你怎么看出来的？逐步由学会观察什么到了解事情的
起因、经过到结果。在这段时间里我们尽可能地为孩子们创
造一个可阅读的环境，挖掘让孩子们喜欢和可观察，自由想
象的材料，例如;“离不开妈妈的波波”，“我想我会飞”等
等，教材涂色活动“下雨了”，“旧房子变新房子”等等，
我逐步发现，好的语言教材其实就在身边，我们要学会运用
它。

2、感受事件顺序经过，学习续编故事，感受续编的快乐。

摸索中我逐步的发现寻找适宜的材料并不难只要老师心中装
有目标，贴近孩子们的生活，就会有很多有趣的活动。而且
我也发现语言活动中学习材料的选择是第一关键，我们开始
续编结尾，《红鼻子的小羊》〉让我看到幼儿真正需要什么
样的阅读作品，想象力是吸引孩子兴趣的所在，想象力要比
知识更重要，知识是有限的，想象却可以遨游世界。小羊们
不约而同的选择了帮助遇到困难的红鼻子小羊，孩子们的想
象已经超越了我们的眼睛。有的选择用飞机带小羊飞翔，有



的选择作一对飞起来的翅膀，有的用弓箭把小羊射向月球，
热气球、飞艇、降落伞，他们互相交流着经验，感受着故事
的离奇和完美，也感知了故事的结构，又上了一节道德品质
课。

又如：耷拉耳朵的小兔也是选材幼儿画报，是来源于幼儿中
间的，老师用电脑放大情节，根据目标需要了改编并制作了
部分情节，色彩明快，动作表情明显，直接刺激幼儿的感官，
一出示这样的图书孩子们立即有了兴趣，也营造了了良好的
阅读情景。耷拉耳朵的小兔选材贴近幼儿的生活，每个孩子
都有自尊心，而且中班孩子在交往逐步会出现被嘲笑及生气
时控制不了自己的情绪的时候，他们在故事中会找到相同的
感受，我想这样的选材有利于清楚的表达孩子的想法和感受，
激发孩子的表现力。

心想把耳朵竖起来，怎么办呢？你快来想一想。”老师最后
再给与孩子简单的整理或巩固幼儿的回答，达到分享的目的，
我也发现孩子们由续编结尾的能力发展到猜测高潮以至于续
编开始部分。耷拉耳朵的小兔使孩子们沉浸在续编的快乐中。
孩子们为帮小兔子把耳朵竖起来及救小兔子想出了十余种办
法，在这次创编中我没有把孩子想象的整个画面画出来，因
为在以前的创编中这种方法虽然直观但耗费时间太长，使注
意力差的孩子精神涣散，因此我用简单的图谱来表示，孩子
们一看就知道是什么，如：用绳子帮忙，用曲线表示，请大
象则画出他长长的鼻子，用老虎的尾巴则画一个粗粗的尾巴，
对孩子来说我想这是一个肯定，既肯定了孩子们的想法又蕴
含了幼儿对续编想象的理解，他也记录了我们班不同孩子们
的语言表达及想象水平，为后面的绘画结尾及制作成完整的
图书提供了依据。

在创编结尾小兔看病的过程中，孩子们猜测小兔肯定有病，
这是医生的话需要老师点明中心“小兔没有病，世界上没有
相同的两只耳朵。”，小兔心理发生变化的语言都是点明中
心，这种间接得讲道理，让孩子心理更容易接受，所以后面



的讨论更结合了实际生活中的感受，“如果小朋友有了错你
会怎么办？如果你遭到了嘲笑，你生气了怎么办？你遇到了
小兔这样的困难怎么办？”这里融入社会性领域的问题，即
发展了语言表达能力，又解决了孩子们的情绪和心理问题。

础，因此分享阅读十分强调在成人和幼儿之间创设轻松、和
谐的阅读氛围，让幼儿能够把阅读活动和一切愉快的情绪联
系起来，尤其在进行分享活动中成人应尽量减少对幼儿的评
判，避免伤害他们阅读的积极性。在这段时间里我也发现，
光靠幼儿带来的图书已经不能满足幼儿的愿望，需要开设更
大的阅读角，和丰富的阅读资源。把我们的表演潜能开发出
来，运用身体动作语言，复述及续编，丰富阅读活动。这会
更激发幼儿的学习兴趣，使多种能力得到培养。

以幼儿园的树木为题的中班活动方案篇二

活动目标：

1、能围绕话题连贯地表达自己的愿望及感受。

2、让幼儿学会倾听同伴说话，并向同伴学习经验，分享快乐。

3、引导幼儿细致观察画面，积发幼儿的.想象力。

4、乐于与同伴一起想想演演，激发两人合作表演的兴趣。

活动准备：

红包、钱。

活动过程：

1、出示红包，让幼儿猜猜里面是什么？（压岁钱）



2、教师提问：过年的时候，你收到过压岁钱吗？

是谁给你送的？

你拿到压岁钱以后有什么感受？

4、引导幼儿集体讨论:

请几名幼儿介绍自己得到压岁钱的感受和愿望，并让全班幼
儿倾听、分享。

再次提问：你拿到压岁钱是怎么用的？

明年你再次拿到压岁钱，你准备又怎么用？又有何打算？

5、教师小结：鼓励讲述新颖的幼儿，引导幼儿体会大人对自
己的爱，感受家庭的温暖和幸福。

小百科：压岁钱，又名压祟钱，年节习俗之一，是由长辈派
发给晚辈的，年晚饭后长辈要将事先准备好的压岁钱分给晚
辈，据说压岁钱可以压住邪祟，晚辈得到压岁钱就可以平平
安安度过一岁。

以幼儿园的树木为题的中班活动方案篇三

【活动目标】

1、了解中国人过年长辈给晚辈压岁钱的习俗。

2、通过故事欣赏，知道压岁钱的来历。

3、体验与老师、同伴共同游戏的乐趣。

【活动准备】



1、课件：压岁钱的故事

2、收集有关过年的各种庆祝活动的图片(贴对联、福字，放
烟花，买年货，穿新衣，压岁钱，拜年，包饺子，放鞭炮，
全家团聚吃年夜饭，看春节联欢晚会等)。

3、音乐：《金蛇狂舞》。

4、丰富幼儿的吉祥话知识。

【活动过程】

1．参观“过年”图片展，了解我国过年的几种习俗。

师：很快我们又要过年了，你喜欢过年吗？过年时，人们会
做些什么好玩的事呢？

师：恩，你们知道的可真多，我们再一起来看看。

师小结：过年要做这么多事，你觉得过年怎么样？（根据回
答灵活小结）

2．看课件，了解过年的来历。

（1）师：可是，很久很久以前，人们可没有过年这个习惯。
每年的这个时候是人们最痛苦、最害怕的日子。为什么呢？
答案就在杨老师的故事里，仔细听哦！”

幼儿看课件前半部分，了解人们害怕的`原因。

师：原来人们为什么害怕过年啊？小朋友们，你们快帮这些
人想想办法，怎么对付这个怪兽吧。

幼儿讨论，发表意见与想法。



(2)继续看课件，了解人们战胜“祟”的故事。

师：“大家想的办法都不错，可故事里有个办法比你的更好
更简单呢，你想知道么？我们一起来继续看下去。

师：人们用了什么好办法？（压岁钱）

(3)“从那以后，每年过年送压岁钱和收压岁钱的习俗就传了
下来，表达了大人们对小孩的关心和爱护。所以当你收到红
包时，你应该对他们说什么？（谢谢）还可以说一句祝福的
话，谁会说？（祝……）说的真好！

3、游戏《表演故事》

师：杨老师也给我们每个小朋友准备了一个红包，在你的小
椅子下面。拿起来看一看，摇一摇（摸索摸索，说说）。好，
现在把它藏起来，藏好哦。

师：我们请一个老师来当怪兽。我们来表演一下这个故事吧。

师：天亮啦，我们可以平安过年了，让我们先来向客人老师
祝福祝福吧。

以幼儿园的树木为题的中班活动方案篇四

目标：

1、学习分工合作，共同计划，设计构造想象中的`飞机场，
并体验共同构造的兴趣。

2、能积极参加讲评活动，对某一物体和布局提出修改意见。

3、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。



4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

环境创设：飞机场的候机室（宇宙星积木）。

准备：

1、对飞机及飞机场开展探索活动，幼儿对此有一定的了解。

2、材料：雪花片、万变积木、宇宙星积木、小型木头积木、
乐高积木、智高乐、两孔胶粒等。

过程：

一、谈话导入

1、谁乘过飞机？你是到哪里上飞机的？（请乘过飞机的幼儿
介绍）

2、噢，要换好几辆车才能上飞机，真够累的，要是我们这儿
有飞机场就好了。（引起幼儿共鸣）

3、那我们一起来设计一个飞机场，好吗？

4、瞧！老师已经设计了一个候机室，想想旁边还有些什么？
（幼儿讨论）

二、引导分工、合作

1、把幼儿讨论交流的情况分类。（汽车、飞机、周围建筑物、
景物）

2、幼儿讨论布局后一起商量分工。（老师观察幼儿商量分工
情况，需要时参与讨论）

三、幼儿商量好以后就选择所需材料进行建构



四、展示、交流、分享快乐

1、我们小朋友设计的飞机场真漂亮！

2、请幼儿介绍。

3、给飞机场取个名。

五、小结

六、将来我们的xx飞机场建好了，许多人都到我们这儿来乘
飞机，看到这么漂亮的飞机场，肯定会问“是谁设计的？”
原来是我们xx幼儿园大的小朋友啊！真了不起！

活动反思：

觉得在课堂中尊重幼儿是课堂民主的前提。幼儿对事物也有
自己的感受，有自己的体验，有自己的选择，我们应该尊重
他们，满足他们。民主、自由、宽松、愉悦的环境也应该造
就一群聪明可人的、欢快活泼的小朋友，这不正是我们所希
望的吗？只有让孩子民主、自由地成长，养成良好的思维习
惯，学习习惯，课堂教学环境才能活而不乱，张扬个性，有
自己的思维方式，自己的奇思妙想。

以幼儿园的树木为题的中班活动方案篇五

活动目标：

1、运用真挚的语言表达对他人的谢意。

2、懂得身边的人曾为自己的成长默默奉献，应该把他们铭记
在心。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。



4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

活动准备：

挂图第23—24。

活动过程：

一、谈话导入。

1、教师：三年里，有很多人天天和我们在一起，他们是谁呢？

教师小结：有的孩子说和自己天天在一起的有爸爸妈妈、爷
爷奶奶、外公外婆等。

2、教师：那我们要感谢谁呢？为什么？（幼儿观看挂图材料，
看一看、说一说他们是谁？为什么要感谢他们。）

教师小结：小朋友都说要感谢爸爸妈妈，因为他们每天为了
让我们生活在开心、快乐、舒适的环境中，辛苦工作，每天
早出晚归。而爷爷奶奶年纪那么大了，走路都很辛苦，一不
小心就会摔跤，但爷爷奶奶没有因为自己身体不方便的原因，
而不来幼儿园接送你们，在家可能还要照顾你们。所以我们
要感谢他们。

二、说说感谢的话。

1、教师：老师像妈妈一样照顾我们、教育我们，细心的引导
我们改正缺点；保育员阿姨为让我们在良好的环境中学本领，
帮我们打扫教室，帮我们叠被子；厨房阿姨为我们做香喷喷
的饭菜；我们说一句什么感谢的话给他们呢？请个别孩子用
响亮地声音讲给大家听，教师给予肯定。



2、启发孩子们分组讨论对老师、保育员阿姨、厨房阿姨说什
么感谢的话。

3、请几名孩子有礼貌的邀请客人来到我们的活动室，鼓励大
家热情的向他们道谢。

教师小结：阿姨谢谢您，您幸苦了，我们爱您。

4、教师：孩子们，那你们最想对老师说什么感谢话呢？

教师说祝福或希望的话：老师听到你们真诚的话语，心里特
别的感动。那么谢老师希望你们每天开心、健康的成长，与
小朋友团结友爱，好好学习天天向上，在家是个乖宝宝，在
幼儿园是个懂事的好孩子。

三、还要感谢谁。

1、教师：除了这些人，我们还要感谢谁呢？教师小结：还有
叔叔阿姨、外公外婆、警察叔叔、保健医生、清洁工等。

2、教师：那当我们遇见他们的时候，你们又会对他们说什么
感谢的话呢？教师小结：孩子们回家后和爸爸妈妈说一说吧。

活动反思：

幼儿情感教育的重要性在于让幼儿能够感知情意，懂得情感，
并乐于表达情感。我设计此活动的目的想通过幼儿亲身体验、
自主表达、主动参与的过程来表达自己的感谢与爱，在表达
爱心的过程中让感恩内化为一种行动。让他们从小懂得对周
围的每个人都要有感恩之心，知道知恩、感恩、报恩是一种
美德，活动中要鼓励幼儿大胆地表达，让温馨的话语贯穿整
个活动。


